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Προς τον  

Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: «Διαμετακομιστικός κόμβος η Ελλάδα για την πολεμική μηχανή 

του Ισραήλ;» 

 

Σύμφωνα με το documentonews.gr, στις 26 Αυγούστου 2025, δύο βαρέα 

μεταγωγικά αεροσκάφη τύπου C-17 από τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα 

προσγειώθηκαν στην αεροπορική βάση της Ελευσίνας. Την ίδια μέρα, στην ίδια 

βάση προσγειώθηκε και ισραηλινό μεταγωγικό C-130, το οποίο απογειώθηκε 

εκ νέου λίγο αργότερα με κατεύθυνση την αεροπορική βάση Nevantim στην 

έρημο Νεγκέβ που αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες και πιο στρατηγικές 

εγκαταστάσεις της πολεμικής Αεροπορίας του Ισραήλ. Όπως σημειώνεται στο 

σχετικό ρεπορτάζ, σύμφωνα με πληροφορίες του documentonews.gr, οι 

πτήσεις που πραγματοποιήθηκαν την ίδια μέρα ήταν περισσότερες από όσες 

αποτυπώνονται δημόσια στις πλατφόρμες παρακολούθησης, γεγονός που 

προκαλεί σοβαρά ερωτήματα σχετικά με ενδεχόμενη διακίνηση στρατιωτικού 

υλικού, μέσω της Ελευσίνας,  με προορισμό το Ισραήλ.  

 

Αν κάτι τέτοιο ισχύει, τότε η Ελλάδα έχει μπει σε έναν εξαιρετικά επικίνδυνο 

δρόμο. Γιατί δεν μιλάμε για μια «ουδέτερη» μεταφορά, αλλά για συμμετοχή –

έστω και έμμεση– στη στήριξη ενός κράτους που διαπράττει καθημερινά 

εγκλήματα πολέμου. Στη Γάζα εξελίσσεται εδώ και μήνες γενοκτονία. Χιλιάδες 

άμαχοι έχουν χάσει τη ζωή τους, παιδιά θάβονται κάτω από τα συντρίμμια, 

ολόκληρες γειτονιές σβήνονται από τον χάρτη. Νοσοκομεία, σχολεία και 

καταφύγια έχουν γίνει στόχοι βομβαρδισμών.  

 

Χθες μάλιστα, το Ισραήλ προχώρησε σε μια ακόμη αποτρόπαιη ενέργεια: 

βομβάρδισε νοσοκομείο στη νότια Γάζα, σκοτώνοντας πολεμικούς 

ανταποκριτές που προσπαθούσαν να μεταφέρουν την αλήθεια στον υπόλοιπο 

κόσμο. Είναι αδιανόητο, εν εξελίξει τέτοιων αποτρόπαιων πράξεων,  η Ελλάδα 

να δίνει διευκολύνσεις για τη μεταφορά πολεμικού υλικού στο Ισραήλ.  

 

Η στάση αυτή καθιστά τη χώρα συνένοχη. Αντί η Ελλάδα να υψώνει φωνή 

καταδίκης, να απαιτεί τον τερματισμό της σφαγής και να στέκεται στο πλευρό 

των θυμάτων, μετατρέπεται σε κόμβο ανεφοδιασμού της πολεμικής μηχανής 

του Ισραήλ. Και όλα αυτά, αν ισχύουν, να γίνονται χωρίς καμία ενημέρωση της 
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Βουλής και του ελληνικού λαού. Η ελληνική κυβέρνηση οφείλει να  ενημερώσει 

αν οι υποδομές της χώρας του χρησιμοποιούνται για να διευκολύνουν 

εγκλήματα πολέμου. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

-Επιβεβαιώνει την πραγματοποίηση των συγκεκριμένων πτήσεων και ποιο 

ήταν το φορτίο τους; 

-Μετέφεραν τα εμιρατινά C-17 στρατιωτικό υλικό το οποίο στη συνέχεια 

παρέλαβαν τα ισραηλινά C-130 από την Ελευσίνα;  

-Υπάρχει ανάμειξη της Ελλάδας σε μεταφορά στρατιωτικού υλικού προς το 

Ισραήλ;  

-Παρέχει η κυβέρνηση  διευκολύνσεις στο Ισραήλ, καθιστώντας την Ελλάδα 

συνένοχη στα εγκλήματα του και μάλιστα χωρίς καμία επίσημη ενημέρωση και 

έγκριση; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
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